جمهورية مصر العربية
وزارة التربية و التعليم 

امتحان اتمام الدراسة الثانوية العامة المصرية

الكيمياء                                                                                     الزمن : ثلاث ساعات 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اجب عن اربعة اسئلة فقط مما يأتى :

السؤال الأول :

أولا : إختر الإجابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية  :

1. قيمة الـ   PH للمحلول الذى يحتوى على اقل تركيز من ايونات الـ OH
	a.        1
	b.        7

	c.            10
	d.         14


2. دليل الميثيل البرتقالى يكون لونه فى الوسط الحمضى  ............
	a.   برتقالى
	b.    احمر

	c.    اصفر 
	d.    عديم اللون


3. توصل العالم ...  الى العلاقة بين سرعة التفاعل الكيميائى و تركيز المواد المتفاعلة 
	a.   هاينزبرج 
	b.   لوشاتليه   

	c.   فاج و جولدبرج 
	d.   جاى لوساك


4. ناتج تميؤ كربونات الصوديوم فى الماء هو حمض الكربونيك و ...........
	a.  أيونات الهيدروجين و ايونات الصوديوم
	b. هيدروكسيد الصوديوم

	c. ايونات الهيدروكسيل و ايونات الصوديوم 
	d. ايونات كربونات و ايونات صوديوم


5. تتم عملية الإختزال فى العمود الجاف لمادة ...................
	a. عمود الجرافيت
	b. الخارصين

	c. ثانى اكسيد المنجنيز و ايونات الأمونيوم
	d. كلوريد الخارصين


6. عند طلاء ملعقة من النحاس بطبقة من الفضة يستخدم  ............. 
	a. كاثود من الفضة فى محلول كبريتات النحاس
	b.   انود الفضة فى محلول نيترات الفضة   

	c. كاثود فضة فى محلول نيترات فضة
	d. لا توجد اجابة صحيحة   


ثانيا : 1ـ وضح كيف يحضر غاز الإيثين فى المعمل مع رسم الجهاز المستخدم و كتابة معادلة التفاعل  .
2 ـ  اكتب الصيغة البنائية للمركبات الآتية ثم اذكر أسمائها بنظام الأيوباك.
(1) C2H5CH3C(CH3)C
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CCH3
(2) CH2=CHCH(C2H5)CH3
(3) CH3CH2CHBrCH2C
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CH
(4) CH3CH2CH(CH3)CHClCH3
3 ـ   رتب المركبات العضوية التالية تصاعدياً تبعاً لدرجات غليانها:

الإيثيلين جليكول - السوربيتول - الجليسرول - الإيثانول
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثانى : أولاٌ : اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الأتية  :

1. تفاعلات تستخدم فى تركيزات الأحماض و القواعد  .
2. مواد كيميائية تتغير الوانها بتغير نوع الوسط الذى توجد فيه  .
3. حجوم الغازات الداخلة فى التفاعل و الناتجة منه تكون بنسب محددة .
4. التاين الحادث فى الإلكتروليتات القوية .
5. مقدار التغير فى تركيز المواد المتفاعلة  فى وحدة الزمن  .
6. جزيئات من البروتين تتكون داخل الخلايا الحية تقوم بدور العامل الحفاز للعمليات البيولوجية  .
ثانيا ٌ : 1 ـ  تخير من المجموعة  ( ا ) ما يناسبها من المجموعة ( ب )  :
	ا
	ب

	1ـ  بطارية السيارة 
	ـ ق . د . ك  يساوى 1.1  فولت   .

	2 ـ  خلية دانيال 
	ـ  قياس فرق الجهد   .

	3  ـ  جهد الهيدروجين القياسى
	ـ   الإلكتروليت حمض الكبريتيك  .

	4 ـ  الخليلة التحليلية
	ـ  قيمة تساوى صفر    .

	
	ـ  قيمة تساوى  0,76   فولت  .

	
	تحويل الطاقة الكهربية الى كيميائية و حرارية


     2   ـ   ثلاثة مركبات عضوية:  C, B, A    : 


(A) يتفاعل مع فلز الصوديوم ولا يتفاعل مع الصودا الكاوية.

(B) يتفاعل مع كل من كربونات وهيدروكسيد الصوديوم.
(C) يحتوى على مجموعة فورميل ويتأكسد إلى المركب (B)

من المعلومات السابقة أجب عما يأتى:

1- ما هى المركبات التى ينتمى إليها كل من C, B, A اذكر مثالاً لكل منها.

2- اكتب المعادلة الرمزية لتفاعل المركبين B, A مع كتابة ظروف التفاعل.
3 ـ  اكتب المعادلات المزونة التى توضح :

a. الحصول على اسيتالدهيد من كربيد الكالسيوم 
.
b. إمرار غاز الأسيتيلين فى أنبوبة من النيكل مسخنة لدرجة الاحمرار وتفاعل الناتج مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر 
 .
السؤال الثالث : اولا : اذكر السبب العلمى الدال على كل من  : 
1) تزداد سرعة التفاعل بزيادة درجة الحرارة   .
2) يمكن تطبيق قانون فعل الكتلة على الإلكتروليتات الضعيفة  .
3) تستخدم الأدلة فى التعرف على نقطة نهاية التفاعل 
4) لا يستخدم  محلول قاعدى للتمييز بين دليل عباد الشمس و دليل ازرق بروموثيمول .
5) تختلف نواتج تحلل كبريتات الإيثيل الهيدروجينية مائياً عن نواتج تحللها حرارياً.
ثانيا  : 1 ـ  اذا مرت كمية من الكهربية مقدارها 193 كولوم فى محلول نترات الفضة فترسب 0.216 جم فضة . احسب الكتلة المكافئة الجرامية للفضة . ثم احسب كم فارادى تلزم لترسيب 324 جم  من الفضة    .
  2 ـ قارن بين كل من :

1) حامضية الكحولات وحامضية الفينولات 
. 
2) التفاعل التام و التفاعل الإنعكاسى   .
    3 ـ  اذكر الأدوات المستخدمة فى عملية المعايرة       ؟؟.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الرابع : اولا   : 1 ـ   ما المقصود بالقنطرة الملحية و ما هى اهميتها  ؟؟.
                                        2 ـ   وضح مع الرسم الخلية المستخدمة فى تحضير فلز الألومنيوم  ؟؟.
    ثانيا : 1ـ   كيف يمكن الكشف عن تعاطى السائقين للمخدرات و ما هو الأساس العلمى لتلك العملية موضحاً اجابتك بالمعادلات    ؟؟.
  2  ـ   وضح بالرسم جهاز تحضير غاز الميثان فى المعمل مع كتابة البيانات على الرسم. ثم بين بالمعادلة الرمزية الناتج من إمرار خليط من بخار الماء وغاز الميثان عند درجة 725 ْ على عامل حفاز وما اسم الناتج  ؟
3 ـ   ماذا يحدث فى الحالات الأتية  :
1. اضافة المزيد من محلول كلوريد حديد III الى محلول ثيوسيانات الأمونيوم ؟؟.
2. سقوط الضوء على افلام التصوير التى تحتوى على بروميد الفضة  ؟؟.
4 ـ  احسب قيمة الـ  POH   لمحلول  0,1  مولارى  من حمض الكربونيك اذا علمت ان 
ثابت تاين الحمض 4,4 × 10 -7
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الخامس :
(1) اولا : الصيغة الكيميائية للسكروز C12H22O11  :
· ما عدد مولات السكروز فى عينة كتلتها 684  جم  .
· ما عدد جزيئات السكروز فى عينة كتلتها 5.7   جم   .
· ما تركيز المحلول الذى يحتوى على 500 مل منه على 171  جم من السكروز   .
(2) قارن بين خلية دانيال و خلية الزئبق من حيث  ( المصعد ـ المهبط  ـ  الإلكتروليت  )   .
ثانيا :  احسب  تركيز ايونات الفضة  الناتجة من تأين  Ag2SO4  شحيح الذوبان فى الماء  اذا علمت ان حاصل الإذابة  له Ksp = 4x 10 -27
2 ـ أكتب الصيغة البنائية:
· 1 – كلورو – 2 ميثيل بيوتان 
.
· ناتج تبخر المحلول المائى لسيانات الأمونيوم 


· المركب الناتج من تفاعل البنزين مع كلوريد الميثيل فى وجود كلوريد الألومنيوم اللامائى .
· 2 فينيل بروبان
 . 
2 ـ  احسب كمية الكهربية بالفاراد اللازمة لترسيب ذرة جرامية من الحديد 

    علما بان تفاعل الكاثود هو :
Fe+3  + 3e                                        Fe

Fe = 55.86 
انتهت الأسئلة
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